

■身边好人

“郑州最美最好的人” 群众眼中的国基路巡防队员



本报讯 八点半手提全套理发工具,一行三人来到21世纪社区。按照地址来到23号楼李大爷家中。

原来是国基路巡防队员王百彦昨天晚上接个求助电话,李大爷的女儿说:“父亲最近有病,不方便出门。该理发了,不知道你们忙不忙?要是有时间想让你们

帮忙上门给父亲理发……”王百彦听后满口答应可以。这不早上起床前都准备就绪理发工具,一早来到中队,向中队长海福增汇报情况,海队长专门安排两名队员协助王百彦。

9点10分,队员李国营、王百彦等三人叩响李大爷家门铃。李大爷女儿开门一看是老熟人巡防队员们来为父亲理发,高兴地请大家请进屋。此时李大爷刚吃过饭,准备吃药。连说带比画地向队员问好,意思是又麻烦你们了。队员告诉李大爷别介意“这是应该做的”。等大爷吃过药,队员王百彦已把理发工具准备就绪。队员李国营麻利给李大爷围好围裙。接着王百彦仔细给李大爷理发,说巡防队员王百彦手轻心细,技术好感觉舒服。洗头理发用了20多分钟。

理完后,李大爷女儿非留队员们在自家吃午饭。巡防队员说我们还有任务,不用客气……李大爷女儿激动地对巡防队员说:“父亲年纪大了还有病,行动不方便,老麻烦你们给父亲理发,你们还时常来看望父亲,每次你们都十分热情,服务态度很好,我们家人真的好感谢很感动,你们是咱郑州最好最美的人……”巡防队员对李大爷女儿说:“不用客气,这是我们应该做的,老百姓的事就是我们的事,为人民服务就是我们的工作,只要有事帮忙,随时打电话,我们都会一如既往地帮助,啥时候老爷子想理发说一声,我们都会按时过来……”告别李大爷家人后,巡防队员继续上街巡逻。

记者 鲁慧
通讯员 韩广伟 文/图

■垃圾分类

国基社区 “学习垃圾分类 争做环保达人”

本报讯 为了让居民认识垃圾分类标识,树立环保意识,掌握垃圾分类的意义和方法,近日,国基社区联合金水区团委、社区党员、志愿者、社工、物业在御府三号小区开展“学习垃圾分类,争做环保达人”环保主题活动。

本次活动采用发放宣传手册,结合趣味小游戏的方式进行,玩家将不同的垃圾卡片投放在垃圾桶内,投放完毕后玩家翻开说明书,检查正确即为赢。有很多“红领巾”也积极参与进来,跃跃欲试要把垃圾分门别类扔到属于它们自己的垃圾桶中,正确率都很高。

通过此次活,不仅向广大群众传播垃圾分类的理念,帮助居民学习垃圾分类,还使广大居民切实体会到垃圾分类的重要性,增加其环保意识,倡导保护环境人人有责的理念,更是为郑州市即将到来的创文工作添砖加瓦。

记者 鲁慧 通讯员 李艳

■志愿在线

国基社区 小志愿者变身清洁小卫士



本报讯 近日,国基社区利用节假日期间组织了一种亲子户外实践体验课堂,联合幼儿园组织开展“小小志愿者 我是清洁小能手”文明社区行志愿服务活动。社区的工作人员以及家长带领着小志愿者们来到国基社区家和万世社区,对道路两侧的人行道进行清扫,孩子们不惧天气的炎热,认真清理路边行人随手乱丢的垃圾,打扫树上落下的树叶,使我们社区门口的道

路看起来干净整洁。

看着干净整洁的道路,小志愿者们满满的自豪感,荣誉感。很开心很自豪,自己一份小小的力量,让道路干净整洁起来。本次户外实践体验让孩子们懂得了环境卫生需要大家共同努力,爱护环境人人有责。“文明社区行志愿服务活动,文明一直在路上!”

记者 鲁慧 通讯员 李艳 文/图

21世纪社区 志愿服务活动让城市更规范

本报讯 近日,金水区党校到国基路街道21世纪社区开展志愿服务活动。

活动现场,志愿者手举小红旗疏

导交通,主动制止骑电动车闯红灯的市民。志愿者们还引导乘坐公交车的市民有序排队,礼让老人,争做文明市民。

通过这次活动,附近的交通秩序得到了一定的改善,志愿服务活动的开展为城市规范化治理出了一份力。

记者 鲁慧

新龙社区 志愿者宣讲交通法规



本报讯 为进一步弘扬志愿服务精神,推动公民道德建设,不断提高公民道德素质,加快创建文明城市的步伐,以良好的社会道德风尚共建和谐社区,近日,国基路街道新龙社区联合金水区自贸办开展“公德在心中,文明伴我行”志愿服务活动。

活动现场,志愿者们向市民朋友

们细心宣讲交通法规、公共道德和文明礼仪相关知识,并发送文明出行宣传品。

通过这次活动,大家纷纷表示要以身作则,从自己做起带动身边的人,并希望以后能经常参加这样的志愿服务活动。

记者 鲁慧 通讯员 杨婧 文/图

律师志愿者 法制宣传进社区



本报讯 近日,新龙社区托老站开展了一场法律知识讲座,旨在进一步提高广大居民群众的法律意识和依法保护自身合法权益的能力。

讲座中,律师志愿者围绕居民群众日常遇到的法律问题,并结合现实生活中真实法律案例进行解析,再以互动提问的方式,调动居民的积极性,让居民们在互动问答中加深对法律知

识的了解。

社区希望通过开展法律知识讲座,营造社区法制氛围,引导居民在任何时候都要依法办事,以理性、合法的形式表达利益诉求,营造和谐文明的社区,努力在全社会形成自觉学法、知法、懂法、守法、用法的良好氛围。

记者 鲁慧
通讯员 王雪莹 文/图

风雅颂社区 垃圾分类从我做起

本报讯 为了增强小区居民对垃圾分类知识的了解,积极参与到垃圾分类的行动中来,风雅颂社区邀请河南安全健康教育中心的老师在风雅颂南区开展“垃圾分类,从我做起”活动。

本次讲座活动分为4个部分,分别是为什么要垃圾分类、垃圾分类政策风向标、垃圾源头分类和垃圾去哪儿了。老师从为什么要垃圾分类开始,从每天垃圾产生的生活垃圾的量到生活垃圾的每日处理量,生动详细地讲解了生活垃圾知识。

记者 鲁慧 通讯员 生俊婷

■巧手天地

风雅颂社区 装点生活 DIY口红受居民喜爱



本报讯 近日,国基路街道风雅颂社区联合同行社工、开展了“巧心巧手,装点生活——口红DIY”活动,让辖区居民体验了一把自给自足的快乐。

活动现场,老师给居民们演示了制作口红的操作步骤。随后,每人根据自己喜欢的色号,取原材料,开始制作专属于自己的私人口红。

通过亲自动手,健康的绿色产品,让我们辖区居民体验了制作口红的乐趣,不仅让大家掌握了新技能,还加强了社区邻里之间的和谐氛围。

记者 鲁慧 通讯员 生俊婷 文/图